



Саморегулируемым организациям
арбитражных управляющих
(по списку)

**ПРАВИТЕЛЬСТВО
ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ**

Проспект Ленина, д. 2, г. Тула, 300041

Факс: (4872) 55-63-26, 30-68-48

E-mail: info@tularegion.ru

15.08.2016 № 18-01-28/14602

На № _____

Об организации взаимодействия

Важной задачей социально-экономического развития региона является обеспечение устойчивого функционирования финансово-кредитной сферы, способствующей повышению уровня доходов и качества жизни населения, - прочного фундамента социальной стабильности.

За последние годы произошло существенное изменение в условиях жизни населения, повышается потребительский спрос на товары и услуги, граждане активно используют возможности банковского кредитования. Однако активизация кредитных операций населения Тульской области при имеющемся снижении реальных располагаемых денежных доходов является причиной возрастающей просроченной задолженности физических лиц перед банковскими организациями: за I полугодие 2016 года общая сумма просроченного долга граждан, проживающих на территории региона, возросла на 6,4% и составила по состоянию на 01.07.2016 6,98 млрд. рублей.

Актуальность указанной проблемы подтверждается ежегодно возрастающим количеством обращений граждан в правительство Тульской области с просьбами оказать содействие в разрешении вопроса погашения задолженности по кредитам коммерческих банков. Граждане, которые в связи с изменением финансового состояния не могут расплатиться по просроченным долгам (с учетом пеней и штрафов) по банковским кредитам, реструктурировать сумму задолженности или получить отсрочку, попадают в затруднительное положение.

Порядок решения указанной ситуации, позволяющий распланировать исполнение обязательств физических лиц - должников перед кредиторами и в результате восстановить платежеспособность граждан, а также снизить риски и расходы кредиторов в связи со сложностью взыскания долгов, законодательно установлен вступившим в силу с 1 октября 2015 года Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2014 года № 476-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части регулирования реабилитационных процедур, применяемых в отношении гражданина-должника».

Однако, согласно поступающим в 2016 году обращениям граждан, в том числе, относящихся к социально незащищенным категориям, практическая реализация норм Федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2014 года № 476-ФЗ вызывает трудности в части разрешения проблемной ситуации по назначению финансового управляющего в рамках процедуры банкротства физических лиц.

Согласно п.7 ст. 45. Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» в случае непредставления заявленной саморегулируемой организацией арбитражных управляющих в арбитражный суд кандидатуры арбитражного управляющего или информации о соответствии кандидатуры арбитражного управляющего требованиям, предусмотренным статьями 20 и 20.2 настоящего Федерального закона, в течение 14 дней с даты получения определения арбитражного суда о принятии заявления о признании должника банкротом арбитражный суд откладывает рассмотрение вопроса об утверждении арбитражного управляющего в деле о банкротстве на 30 дней. В этом случае заявитель, а также иные лица, участвующие в деле о банкротстве, вправе обратиться с ходатайством об утверждении арбитражного управляющего в деле о банкротстве из числа членов другой саморегулируемой организации.

Согласно п.7 ст. 45. Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ в случае, если кандидатура арбитражного управляющего не представлена в течение трех месяцев с даты, когда арбитражный управляющий в соответствии с настоящим Федеральным законом должен быть утвержден, арбитражный суд прекращает производство по делу.

Учитывая особую значимость снижения социальной напряженности в сфере обеспечения порядка восстановления платежеспособности граждан и оказания содействия в расширении практики применения законодательно установленных реабилитационных процедур в отношении гражданина-должника предлагаем Вам рассмотреть возможность организации взаимодействия по предоставлению саморегулируемой организации арбитражных управляющих кандидатур арбитражных управляющих (как финансовых управляющих) для участия в деле о банкротстве граждан, проживающих на территории Тульской области.,

Выражаю уверенность в продолжении конструктивного делового сотрудничества.

**Заместитель председателя
правительства Тульской области -
министр экономического развития
Тульской области**

Г.В. Лаврухин